

ПОДПИСАН ЗАКОН, НАПРАВЛЕННЫЙ НА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ОБОРОТУ НОВЫХ ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ

Президент России подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Поправки запрещают потребление и пропаганду курительных смесей – спайсов. Максимальное наказание – до восьми лет лишения свободы. Законопроект в Парламент внес Президент.

Так, за потребление спайсов без назначения врача и вовлечение в это несовершеннолетних предусмотрена административная ответственность, а за незаконный оборот – уголовная. За незаконное производство, сбыт, изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку, пересылку, ввоз и вывоз из страны спайсов теперь грозит уголовный штраф до 30 тысяч рублей или в размере дохода осужденного за период до двух месяцев, либо ограничение свободы на срок до двух лет. Если преступление было совершено группой людей по сговору или повлекло тяжкий вред здоровью, планка штрафа возрастает до 200 тысяч рублей или в размере дохода за период до года, либо до 480 часов обязательных работ, либо до пяти лет принудительных работ, либо до шести лет лишения свободы. В случае летального исхода виновные в распространении курительных смесей будут наказаны принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до восьми лет.

Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков получает возможность оперативно реагировать на появление новых наркотических веществ, обязанность вести реестр таких препаратов на основании заявления правоохранительных органов и медицинского заключения. Его должны разместить в Интернете. При этом вещество будет находиться там временно: в течение двух лет государство обязано принять его наркотическим, установить в отношении его санитарно-эпидемиологические требования или иные меры контроля.

Использование спайсов возможно лишь для научной, учебной и экспертной деятельности ряда федеральных ведомств, а также при проведении оперативно-розыскных мероприятий.

Федеральный закон принят Государственной Думой 23 января и одобрен Советом Федерации 26 января. В Государственно-правовом управлении пояснили, что федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации в части, касающейся противодействия обороту новых потенциально опасных психоактивных веществ.

По материалам сайта кремлин.ру и «Российской газеты» от 4 февраля

БОЛЕЕ 30 ПРЕДПРИЯТИЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, ВКЛЮЧЁННЫХ В ПРОГРАММУ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ, ПОЛУЧАТ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПОДДЕРЖКУ



Под председательством министра по делам Северного Кавказа Льва Кузнецова в режиме видеоконференции состоялось заседание рабочей группы по развитию промышленного производства на территории Северо-Кавказского федерального округа при Правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО. В заседании приняли участие Председатель Правительства Кабардино-Балкарии Алий Мусуков и министр промышленности и торговли КБР Заим Гери Губаев.

Рассмотрены перечень приоритетных инвестиционных проектов для реализации на территории СКФО, меры государственной поддержки и механизмы стимулирования крупных промышленных компаний к расширению своего производства в этом регионе.

Министр по делам Северного Кавказа Л. Кузнецов акцентировал внимание на важности развития реального сектора экономики, предоставления предприятиям, участвующим в реализации программы импортозамещения, государственной поддержки. Открытая в новых условиях возможности

следует использовать максимально, подчеркнул министр. За каждым «экспортным» проектом рекомендовано закрепить ответственных руководителей, обеспечивающих мониторинг его исполнения и взаимодействие с рабочей группой. Итоговый перечень проектов с учётом предложений регионов должен быть утверждён в феврале.

Кабардино-Балкария – в числе субъектов, которые уже согласовали с Минпромторгом РФ свои предложения. «Якорные» инвестиционные проекты заняты 14 промышленными и 18 сельскохозяйственными предприятиями республики.

С учётом текущей экономической ситуации Минпромторгом РФ разработаны новые меры государственной поддержки предприятий, предусматривающие не только финансовые механизмы, но и налоговые стимулы. Отмечено, что они значительно расширены по сравнению с действующими.

В ходе заседания рассмотрены вопросы реализации проектов по созданию промышленных парков и перспектив развития приборостроения в СКФО, включая возможность производства импортозамещающей продукции.

По поручению Правительства РФ госкорпорацией «Ростех»

разработана концепция реорганизации предприятий радиоэлектронного комплекса СКФО и создания на их базе производственно-технологического кластера. Это позволит сконцентрировать имеющиеся финансовые, производственные и инвестиционные ресурсы для импортозамещения радиоэлектронной продукции, улучшить социально-экономическую обстановку в регионе. В этом проекте участвуют восемь предприятий госкорпорации, расположенных в округе, в том числе Нальчикский завод по производству приборов.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ЭНЕРГЕТИКА

Пять новых трансформаторов для сёл

В рамках инвестиционной программы Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северного Кавказа смонтировал, установил и подключил пять новых комплектных трансформаторных подстанций (КТП) сельского типа.

Ввод этих энергообъектов общей мощностью 1,07 МВА существенно повысил надёжность и качество электроснабжения сельских жителей, создал условия для осуществления технологических присоединений к сетям филиала новых абонентов. Новые трансформаторные пункты появились в сёлах Старый Черек, Нижний Черек, Чахун в Урванском районе, а также Заюково Бакасанского и Малка Зольского районов Кабардино-Балкарии. КТП предназначены для улучшения электроснабжения объектов сельского новостроек, в том числе связанных с развитием сельскохозяйственного бизнеса.



В Урванском районе установлены две новые КТП мощностью 250 кВА и одна – 160 кВА. По сетям 6-10 кВ от подстанции 110/10 кВ «Кахун», входящей в Нартаклинскую группу подстанций, электроэнергия посредством КТП понижается до значений 0,38 кВ и по сетям 0,4 кВ доставляется до потребителей: 120 дворов на ул. Комсомольской и Октябрьской в селе Старый Черек и 68 дворов на ул. Ленина в с. Нижний Черек, а также 64 дворов ул. Октябрьской и ул. Абхазской в селе Кахун. Главный инженер Урванских районов электросетей Феликс Исаев отметил, что установка КТП позволит избежать пофидерных отключений и поможет удовлетворить растущие потребности в электроэнергии новых объектов.

В сельском поселении Заюково энергетики установили КТП мощностью 160 кВА на ул. Кирова для энергоснабжения 36 дворов, в Малке трансформаторный пункт мощностью 250 кВА расположен на ул. Хуранова, где активно ведётся строительство. На сегодняшний день от подстанции «Малка» КТП питает электроэнергией 35 дворов. Установка, которая служит инструментом для эффективного распределения электроэнергии между потребителями, на сегодняшний день является хорошим решением не только для энергоснабжения абонентов частного сектора небольших населённых пунктов, но и важной ступенью в процессе модернизации и развития сельских электрических сетей республики в целом.

Проведены ремонтные работы на электролиниях

В прошлом году Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северного Кавказа провёл капитальный ремонт 107,6 км воздушных линий напряжением 110 кВ при плане 104,2 км. Инженерным осмотрам подверглись 882 км ЛЭП этого напряжения.

отремонтировали 22,3 км ВЛ-6-10 кВ вместо запланированных 21,5 км. Произведена расчистка трасс этих линий на 31,4 гектарах при плане 27,7. Также заменено 5 390 изоляторов, 131,7 км воздушных линий, 12,9 км ВЛ-0,4 кВ при плане 220,8 км выполнено на 235,3 км. Расчистка трасс при плане 22,3 га произведена на 28,9 гектарах. Заменено 4 555 изоляторов, 156,3 км провода, 904 опоры.

Расчистка трасс ВЛ-110 кВ от древесно-кустарниковой растительности при плане 28 га проведена на площади 30,55 га. Расширены просеки на площади 4,1 га вдоль линий «Бакасанская ГЭС – ЦРУ», «ПТО – Нарткала», «Нарткала – Прохладная-1», «Прохладная-2 – Майская» и т.д. На высоковольтных магистральных линиях при плане 0,4 км произведена замена 4,7 км провода, 1005 изоляторов, 2,5 км троса, 8 опор.

Капитальный ремонт ВЛ-35 республиканским филиалом также пере-

полнен. Энергетиками отремонтировано 46,4 км линий этого напряжения, что превышает запланированный показатель на 5 км. Расчищены трассы ЛЭП-35кВ на 22 гектарах. Из них на 3,6 га расширены просеки в охраняемых зонах воздушных линий «Чалмас – Адыл-Су», «Лечинкай – Нижний Чегем», «Советская – Кара-Су». В ходе ремонтных работ заменено 544 повреждённых изолятора, 12,9 км провода при плане 3 км, 14 опор.

В течение прошлого года энергетиками

Материалы рубрики подготовил Казбек КЛИШБЕВ

ПОГОДА Днём: +3... +9
Ночью: +2... +3
НА ПЯТНИЦУ, 6 ФЕВРАЛЯ Переменная облачность

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДВА БРАТА – ДВЕ СУДЬБЫ

Сколько жертв, лишений и мук заключено в понятие «подвиг»? Чудеса отваги, патриотизма и тяжёлого бескорыстного труда, самоотверженного подвига не ради славы, а для спасения Отечества, совершали защитники Родины. И у каждого подвига есть свои имя.



ВОЕННЫЙ СВЯЗИСТ
Комсомолец Мажид Туков проходил срочную службу в частях противовоздушной обороны. Телефонист принял боевое крещение в составе зенитно-артиллерийского полка. Зенитчики встречали вражеские самолёты точным огнём, и не последний в тех боях была роль Тукова, который обеспечивал командира батареи надёжной связью.

Мажид получил два серьёзных ранения, попал в госпиталь, затем в 1943 году был распределён в двадцатую зенитно-артиллерийскую дивизию резерва Главного командования. Красноармеец Туков участвовал в Кенигсбергской операции, освобождал города Восточной Пруссии, в Берлинской наступательной операции и разгроме гарнизона в районе города Зверовальде, где располагался командный пункт «Коралл» (оттуда Карл Дениц руководил действиями подводных лодок Германии).

После связиста – особый, далёкий от внешних эффектов. На первый взгляд, что героического и героического в этой профессии? Но, как правило, это происходило под огнём противника. От работы связиста зависит своевременность и чёткость отданных приказов, его труд на войне – необходим, почётный и ответственный, часто вливающий на успех боя или всей операции.

О подвигах телефониста второй батареи 1333-го полка двадцатой зенитно-артиллерийской дивизии красноармеец Тукова сухо написано в наградном листе к медали «За отвагу»: «В бою под г. Пилькален под огнём противника устранил более десяти порывов телефонной связи, обеспечение тем самым бесперебойную работу наблюдательного пункта с батареями; за то, что в г. Зверовальде под сильной бомбардировкой авиацией противника устранил при порыве телефонной связи...»

Мажид встретил День Победы в Германии. Девятибланных ранения, попал в госпиталь, затем в 1943 году был распределён в двадцатую зенитно-артиллерийскую дивизию резерва Главного командования. Красноармеец Туков участвовал в Кенигсбергской операции, освобождал города Восточной Пруссии, в Берлинской наступательной операции и разгроме гарнизона в районе города Зверовальде, где располагался командный пункт «Коралл» (оттуда Карл Дениц руководил действиями подводных лодок Германии).

Потери 347-й дивизии были огромными, многие солдаты и офицеры погибли, многие с оружием в руках попали в плен, в их числе и красноармеец Галим Туков.

НЕ ВЕРНУШИСЬ С ВОЙНЫ
Старший брат Мажид Галим Туков был призван в РККА в сентябре 1941 года и направлен в формирующуюся в станице Саратовской Краснодарского края 347-ю стрелковую дивизию. В октябре получил вооружение, а уже в ноябре на северной окраине Ростова-на-Дону принял первый бой.

Галим Туков участвовал в кровопролитной обороне и освобождении донской столицы, проявляя при этом мужество, отвагу и героизм. Развивая контрастную тактику, дивизия штурмовала укрепленный оборонительный рубеж «Мус-фронт». Немцы соорудили на участке от Таганрога по реке Мисус цепи до-

лов и дзотов, пулемётные гнёзда и артиллерийские позиции, заминировали поля, прорвали траншеи, противотанковые рвы и выставили проволочные заграждения. Советские воины неоднократно пытались прорвать «Мус-фронт», 347-я дивизия понесла в этих боях большие потери. Красноармеец Туков получил ранение, но отказался от госпитализации и остался в строю.

Летом 1942 года дивизия обороняла рубежи в районе Новочеркасска. Удерживая позиции, воины подполучили немецкие самолёты, 1177-й стрелковый полк под командованием майора Рыкина, где служил Галим, в непрерывных боях сдерживал натиск целой немецкой моторизованной, уничтожив семнадцать танков, отразив одиннадцать атак пехоты.

Потери 347-й дивизии были огромными, многие солдаты и офицеры погибли, многие с оружием в руках попали в плен, в их числе и красноармеец Галим Туков.

Отношение немцев к военнопленным, тем более попавшим в плен с оружием в руках, извощено... Галим был этапирован в Восточную Германию в концлагерь около города Зандербельт. 16 июля 1943 года он побёг и похоронил на кладбище для военнопленных.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

«Мы не были на той войне...»

Общественная палата КБР поддерживает Всероссийскую акцию «Мы не были на той войне...». Акция приурочена к 70-летию Великой Победы и направлена на сохранение для будущих поколений воспоминаний о Великой Отечественной войне, активизацию патриотического воспитания. Каждый регион представит

фотоматериалы для создания цифрового архива и многочасового слайд-шоу. В акцию могут принять участие все жители республики. Фотографии участников войны – военные и послевоенные снимки – следует направлять до 15 февраля на электронный адрес: palatakbkr@yandex.ru или принести в Общественную палату КБР (Нальчик, пр. Ленина, 57, 3-й этаж). В тексте, при-

ложеном к фото, необходимо указать, кто изображён на фотографии, где она сделана и дату съёмки. История может быть написана от имени участника событий или членов его семьи. В ней можно рассказать о семье героя, его фронтовом пути и деятельности в послевоенные годы. Справки по тел. 77-47-42.

При Администрации Главы КБР действует КРУГЛОСУТОЧНАЯ АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ИСТОРИЯ КАХУНСКОГО ФЕРМЕРА



Индивидуальный предприниматель Руслан Нагаев никогда не стремился жить по шлонам. Окончив школу со всех сторон теплицами, он решил заняться разведением крупного рогатого скота...

Начало 90-х было связано с расцветом предпринимательства. Нагаев занялся куплей-продажей продовольственных товаров, затем открыл металлоцех, делал пеплобки...

Словом, он пробовавал себя во многих ипостасях. Когда же в селе стали раздавать землю для создания крестьянско-фермерских хозяйств...

Животноводство. Ему пришлось оставить другие виды бизнеса и вложить все сбережения в сохранение поголовья. Раньше из-за высокой конкуренции ему приходилось сдавать молоко за бесценок...

Вет ему во всех делах, и другими работниками занимался обработкой скота от лишаи и клещей. «Клещи мутяют, раньше они атаковали только весной, а теперь нередко и в январе...



Фермер Руслан Нагаев

То, что Кахун в народе называют «томатной столицей» республики, давно никого не удивляет. Тепличный бизнес в этом селе укоренился настолько, что каждый подросток здесь знает, как получить высокий урожай помидоров и огурцов...

Сначала он выращивал кукурузу на силос, затем перекочевил на овощи. Мало-помалу на свои скромные доходы приобрёл два трактора - «Беларусь» и ДТ-75, затем и прицепное хозяйство...

Естественным последствием стало создание фермерского хозяйства. Предприниматель земельный сначала арендовал, а потом и выкупил одну из ферм...

Он начал с двух телат, а со временем довел до 170 голов КРС швейцарской и красной степной пород. Только когда стадо увеличилось до 1000 голов, много времени и сил отбирает

Восвращаясь к разговору об основном занятии, Нагаев сказал, что бросать животноводство не хочет: слишком много времени и сил потрачено. Но, скорее всего, по совету специалистов Минсельхоза КБР выберет мясное направление...

Возвращаясь к разговору об основном занятии, Нагаев сказал, что бросать животноводство не хочет: слишком много времени и сил потрачено. Но, скорее всего, по совету специалистов Минсельхоза КБР выберет мясное направление...

и её спортсменам оказывают спонсоры. Вспоминается, что в 2005 году создано Федерацию вольной борьбы Урванского района. Я не могу смотреть спокойно на празднующуюся молодёжь. В селе была секция, в которой тренировал Леонид Зрумов...

НЕДЕЛЯ НАУКИ

Профессиональный праздник российских учёных отмечают ежегодно 8 февраля. В этот день поздравления адресуют всем тем, кто носит гордое звание учёного.

Молодые перспективные учёные вручаются награды, грамоты, стипендии, гранты, подводятся итоги выполнения целевых программ...

В рамках Недели науки уже проведено немало мероприятий, в том числе с участием членов Совета молодых учёных и специалистов КБР.

В Нальчике были организованы массовые часы «Наука в современном мире» для учащихся 9-х классов. В Лескенском районе школьники участвуют во Всероссийском детском конкурсе «Юный исследователь».

В феврале в Высокогорном геофизическом институте Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды состоится День открытых дверей.

В феврале запланировано расширение заседания Общественного совета при Минобрнауки КБР по теме «Успешное взаимодействие науки и бизнеса».

Встреча проводится с целью популяризации научных знаний и достижений учёных республики, обмена информацией и установления контактов между учёными КБР...

ОТ ШКОЛЬНИКОВ ДО УЧЁНЫХ

Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук (ул. Пушкина, 18).

Завсегдатаем научных обществ учащихся - Школьники и наука - встречи с лауреатами и победителями престижных молодежных конкурсов пройдут в общеобразовательных учреждениях Терского района.

«Нанотехнологии - новый этап в развитии науки» - такова тема задания научных обществ учащихся Урванского района.

В рамках молодежного форума «Школьники и наука - встречаем движение» в пятницу департамент образования администрации г. Нальчик проведёт практический семинар...

В пятницу, в 10 часов в Кабардино-Балкарском государственном университете откроется X Выставка инновационных проектов молодых учёных СКФУ.

В пятницу, в 10 часов в Кабардино-Балкарском государственном университете откроется X Выставка инновационных проектов молодых учёных СКФУ.

ВОПРОС-ОТВЕТ

С ЧЕГО НАЧАТЬ ОФОРМЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ПЕНСИИ?

Этот вопрос волнует читателей газеты, которые готовятся выйти на заслуженный отдых. В республиканском Управлении Пенсионного фонда нам сообщили, что для сокращения сроков назначения трудовых пенсий залагать необходимо проводить работу с гражданами, заключающуюся в формировании пакета пенсионного дела...

До возникновения права на трудовую пенсию по старости, при наличии в 2015 году не менее шести лет страхового стажа (необходимый стаж ежегодно увеличивается на год до достижения пятнадцати лет) и 6,6 пенсионных коэффициентов (коэффициенты ежегодно увеличиваются до показателя 30), следует обратиться в территориальное управление фонда по месту жительства с заявлением...

Специалистом Пенсионного фонда заявления со всеми необходимыми документами. Если все воспользоваться услугами почты, приложить все требуемые документы, то берётся дата, указанная на почтовом штампе отправки.

Если к заявлению приложены не все документы, специалист Пенсионного фонда разъяснит, что ещё требуется. Если будущий пенсионер уложится в их сбором в три месяца, фиксированная дата обращения в ПФР не изменится. Пенсия назначается не позднее чем через десять дней со дня приёма заявления, но не ранее, чем с дня возникновения права на пенсию...

Если к заявлению приложены не все документы, специалист Пенсионного фонда разъяснит, что ещё требуется. Если будущий пенсионер уложится в их сбором в три месяца, фиксированная дата обращения в ПФР не изменится. Пенсия назначается не позднее чем через десять дней со дня приёма заявления, но не ранее, чем с дня возникновения права на пенсию...

Если к заявлению приложены не все документы, специалист Пенсионного фонда разъяснит, что ещё требуется. Если будущий пенсионер уложится в их сбором в три месяца, фиксированная дата обращения в ПФР не изменится. Пенсия назначается не позднее чем через десять дней со дня приёма заявления, но не ранее, чем с дня возникновения права на пенсию...

МНЕНИЕ

ОСОБЕННОСТИ ЗАСТРОЙКИ ТЕРРИТОРИЙ ПРИЭЛЬБРУСЬЯ

Ещё в начале XX века естествоиспытатель и мыслитель Владимир Вернадский отмечал, что с увеличением масштабов и интенсивности деятельности человека в целом превратилось в мощную геологическую силу. Последовательное расширение хозяйственной подсистемы за счёт вытеснения природных систем шло ускоренными темпами, и в настоящее время лишь треть территории планеты не затронута человеческой деятельностью.

Мустафа Джалпиев - кандидат технических наук, специалист в области медицинской гидрологии и минеральной воды, автор более тридцати научных работ и семи монографий, которые посвящены природным лечебным ресурсам Приэльбрусья. В 70-80-е годы Мустафа Ибрагимович являлся одним из организаторов застройки отдалённых Кабардино-Балкарии и развития гидроминеральной базы курорта «Нальчик».

В течение тридцати лет возглавлял в городе структуру по строительству и коммунальному хозяйству, был заместителем председателя постоянной комиссии по застройке, заместителем председателя Курортного управления Нальчика.

Более 30 лет М. Джалпиев занимается исследованиями и изучением процессов, возникающих и протекающих в минеральных водах при использовании их в области бальнеологии. В сфере его научных интересов также проблемы эксплуатации минеральных вод в бальнеотехнических сооружениях.

Его экспериментальные исследования были внедрены на курорте «Нальчик». В опередной раз побывав у подножия Эльбруса, учёный обратил внимание на проблемы застройки территории на полные Азсу - с южной стороны двуглавого великана, на территории КБР, а также в урочище Джилы-Су - у северного подножия горы на отметке 2380 метров над уровнем моря.

До Джилы-Су, где находятся заповедные озёра Эльбурса минеральные источники, не ходят регулярный общественный транспорт, добраться туда можно только на внедорожниках. Тем не менее почти охватывающих, привлекающих в высокогорье со всего Северного Кавказа, в последние годы резко увеличился в связи со строительством асфальтовой дороги.

В этой местности нет гостиниц (ближайший поселок находится примерно в двух часах езды). Все, кто сюда приезжает, живут в палатках и готовят пищу в походных условиях. Нет даже стационарного туалета и прочего сервиса. Тем не менее пока ещё «дикий» курорт имеет тенденции к развитию. Мустафа Джалпиев ставит своё видение вопроса о застройке в местности, требующей особого внимания к сохранению природного баланса экосистемы.

На земном шаре редко встречаются такие привлекательные рекреационный уголок с уникальным микроклиматом, ценными природными лечебными ресурсами, стерильностью воздуха, как район Приэльбрусья. Многие природные факторы создают весьма благоприятные условия для лечения, профилактики различных заболеваний и организации отдыха, а также оказывают на организм человека ничем не заменимый профилактический эффект. Это подтверждается данными Петрозаводского государственного научно-исследовательского института курортологии Федерального медико-биологического агентства.

Крутилось горных экосистем дикую природу, их мощное биологическое действие на организм человека, особое внимание при разработке детальной планировки территории Приэльбрусья должно уделяться сооружению и каждой архитектурной форме, вплоть до информационных стендов, должны быть тщательно спланированы с тем, чтобы свести к минимуму антропогенную нагрузку на экосистему.

При этом модель застройки должна формироваться не односторонне по архитектуре сооружений. Каждое здание должно быть спроектировано и построено с учётом панорамного вида и хорошо вписываться в горный ландшафт, не создавая дисгармонии с пейзажем. К разработке детальной планировки следует привлечь специализированные проектные организации, экологов, климатологов, курортологов, биологов, а также специалистов по ландшафтной архитектуре.

Освоение территории Приэльбрусья должно вестись с учётом экологических нагрузок на рекреационную зону, влияния технологических факторов на его природные лечебные ресурсы, а также с учётом специфики ландшафта, микроклимата, лечебных природных ресурсов, национальной культуры и традиций. Учётная ценность свойств природных лечебных ресурсов и горного воздуха, их мощное биологическое действие на организм человека, особое внимание при разработке детальной планировки территории Приэльбрусья должно уделяться использованию рельефа местности и благоустройству его территории с ширящими и не ширящими климатолечебными территориями и маршрутами, сбалансированными, малыми архитектурными формами, беседками, информационными стендами и автостоянками. В связи с этим более пятидесяти процентов основных фондов застроенных территорий района Приэльбрусья, на мой взгляд, должны быть в собственности государства, так как комплексное решение экологических проблем может решаться только на федеральном уровне.

Создаваемая модель застройки Приэльбрусья должна соответствовать современным стандартам комфортности и конкурентоспособности. Только такой подход к освоению данной территории позволит сохранить окружающую среду региона, горный ландшафт и лечебные ресурсы как в настоящем, так и в будущем. В настоящее время Приэльбрусье нуждается в поддержке и контроле со стороны органов государственной власти - это касается и застройки, и рационального использования природных лечебных ресурсов, а также их защиты от порчи и загрязнения, учётом возмещения антропогенной нагрузки на экосистему горных территорий. Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

КОНЦЕРТ

УПОЕНИЕ РУССКОЙ КЛАССИКОЙ

Состоялся первый после каникул концерт Симфонического оркестра Госфилармонии КБР под управлением художественного руководителя и главного дирижера, народного артиста РФ Бориса Темиркунова.



Произведения Глазунова, Мусоргского, Чайковского, Прокофьева, Свиридова, Рахманинова, Шостаковича давно вошли в золотой фонд мирового симфонизма, как и вошедшие в программу концерта творения Глазунова, Даргомыжского, Бородина, Римского-Корсакова, в которых исполнены сюжеты русского фольклора и литературных произведений.

«Кед и пальма» – симфонический этюд, выстроенный на сюжете стихотворения Генрика Гейне. Оркестр с особым тщанием, буквально ювелирно исполнил фрагмент из оперы «Сказка о золотом петушке».

«Кед и пальма» – симфонический этюд, выстроенный на сюжете стихотворения Генрика Гейне. Оркестр с особым тщанием, буквально ювелирно исполнил фрагмент из оперы «Сказка о золотом петушке».

«Кед и пальма» – симфонический этюд, выстроенный на сюжете стихотворения Генрика Гейне. Оркестр с особым тщанием, буквально ювелирно исполнил фрагмент из оперы «Сказка о золотом петушке».

«Кед и пальма» – симфонический этюд, выстроенный на сюжете стихотворения Генрика Гейне. Оркестр с особым тщанием, буквально ювелирно исполнил фрагмент из оперы «Сказка о золотом петушке».

ВМЕСТЕ МЫ СИЛЬНЕЕ

Во Всемирный день борьбы против онкологических заболеваний, который отмечается 4 февраля, в Баксане прошла акция «СТОП, РАК».



Организаторами выступили руководители молодежного клуба «Здоровячки» Мида Гугова и председатель волонтерского клуба «Покорение «НЭТ» многофункционального молодежного центра «Галактика» Амина Шибзухова.

«Мы сильнее только вместе!» – девиз акции и провели флешмоб «Мы сильнее только вместе!» на центральной площади администрации с Дыглыбгом.

«Мы сильнее только вместе!» – девиз акции и провели флешмоб «Мы сильнее только вместе!» на центральной площади администрации с Дыглыбгом.

«Мы сильнее только вместе!» – девиз акции и провели флешмоб «Мы сильнее только вместе!» на центральной площади администрации с Дыглыбгом.

«Мы сильнее только вместе!» – девиз акции и провели флешмоб «Мы сильнее только вместе!» на центральной площади администрации с Дыглыбгом.

ПОЛИЦИЯ

НЕПОУЧИТЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР

Госавтоинспекция Кабардино-Балкарии ведет борьбу с нарушителями правил дорожного движения и неплательщиками административных штрафов.

Госавтоинспекция Кабардино-Балкарии ведет борьбу с нарушителями правил дорожного движения и неплательщиками административных штрафов.

Госавтоинспекция Кабардино-Балкарии ведет борьбу с нарушителями правил дорожного движения и неплательщиками административных штрафов.

Госавтоинспекция Кабардино-Балкарии ведет борьбу с нарушителями правил дорожного движения и неплательщиками административных штрафов.

По базам учета ГИБДД, директор одной из школ Баксанского района за последние два года 155 раз нарушала правила, большая часть не соблюдала скоростной режим.

По базам учета ГИБДД, директор одной из школ Баксанского района за последние два года 155 раз нарушала правила, большая часть не соблюдала скоростной режим.

По базам учета ГИБДД, директор одной из школ Баксанского района за последние два года 155 раз нарушала правила, большая часть не соблюдала скоростной режим.

По базам учета ГИБДД, директор одной из школ Баксанского района за последние два года 155 раз нарушала правила, большая часть не соблюдала скоростной режим.

ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР

Обсчитавшего фармацевта привлекли к ответственности

Сотрудники прокуратуры Чегемского района вместе со специалистами Министерства здравоохранения КБР провели проверку соблюдения законодательства в сфере обеспечения населения жизненно необходимыми лекарственными препаратами и обоснованности их цен.

Сотрудники прокуратуры Чегемского района вместе со специалистами Министерства здравоохранения КБР провели проверку соблюдения законодательства в сфере обеспечения населения жизненно необходимыми лекарственными препаратами и обоснованности их цен.

Сотрудники прокуратуры Чегемского района вместе со специалистами Министерства здравоохранения КБР провели проверку соблюдения законодательства в сфере обеспечения населения жизненно необходимыми лекарственными препаратами и обоснованности их цен.

Проверено 14 организаций, расположенных на территории района, имеющих лицензию на осуществление фармацевтической деятельности. Установлено, что один индивидуальный предприниматель закупил наркотики, в связи с чем превышены розничные цены на 19 лекарственных средств.

Проверено 14 организаций, расположенных на территории района, имеющих лицензию на осуществление фармацевтической деятельности. Установлено, что один индивидуальный предприниматель закупил наркотики, в связи с чем превышены розничные цены на 19 лекарственных средств.

Проверено 14 организаций, расположенных на территории района, имеющих лицензию на осуществление фармацевтической деятельности. Установлено, что один индивидуальный предприниматель закупил наркотики, в связи с чем превышены розничные цены на 19 лекарственных средств.

Материалы подготовила Ирина Шкежева

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ...



Ленинград стал символом стойкости, мужества, самоотверженной любви к Родине, удивительной силы духа русского народа.



В августе 1941 года кольце блокады вокруг Ленинграда сомкнулось. Начались суровые 900 дней. Ужасную участь готовил Гитлер Ленинграду. Он хотел стереть этот город с лица земли.

После просмотра ребята делились впечатлениями об услышанных историях из уст выживших блокадников.

Блокада Ленинграда – одна из самых трагических и печальных страниц истории нашей страны.

В августе 1941 года кольце блокады вокруг Ленинграда сомкнулось. Начались суровые 900 дней.

После просмотра ребята делились впечатлениями об услышанных историях из уст выживших блокадников.

Блокада Ленинграда – одна из самых трагических и печальных страниц истории нашей страны.

АКЦИЯ

Здоровье и безопасность

В Кабардино-Балкарии стартовала Всероссийская антинаркотическая профилактическая акция «За здоровье и безопасность наших детей».

В Кабардино-Балкарии стартовала Всероссийская антинаркотическая профилактическая акция «За здоровье и безопасность наших детей».

Она призвана вовлечь родителей, педагогов и общественность в процесс предупреждения различных форм девиантного поведения и распространения наркомании.

Она призвана вовлечь родителей, педагогов и общественность в процесс предупреждения различных форм девиантного поведения и распространения наркомании.

Она призвана вовлечь родителей, педагогов и общественность в процесс предупреждения различных форм девиантного поведения и распространения наркомании.

Воруют агрегаты

В межмуниципальный отдел МВД России «Баксанский» обратились жители села Кишпек, которые сообщили о том, что в январе 2015 года неизвестные похитили принадлежащие ему агрегаты сельскохозяйственной техники.

В межмуниципальный отдел МВД России «Баксанский» обратились жители села Кишпек, которые сообщили о том, что в январе 2015 года неизвестные похитили принадлежащие ему агрегаты сельскохозяйственной техники.

Злоумышленники путем свободного доступа проникли на территорию на улице Школьной.

Злоумышленники путем свободного доступа проникли на территорию на улице Школьной.

Злоумышленники путем свободного доступа проникли на территорию на улице Школьной.

В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий полицейским удалось задержать предполагаемых похитителей.

В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий полицейским удалось задержать предполагаемых похитителей.

В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий полицейским удалось задержать предполагаемых похитителей.

Найдена пропавшая без вести москвичка

Сотрудниками отдела уголовного розыска Управления МВД России по г. Нальчику в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий в столице республики установлено местонахождение без вести пропавшей 41-летней жительницы г. Москвы.

Сотрудниками отдела уголовного розыска Управления МВД России по г. Нальчику в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий в столице республики установлено местонахождение без вести пропавшей 41-летней жительницы г. Москвы.

ЗАДЕРЖАНА ОЧЕРЕДНАЯ КРЕДИТНАЯ МОШЕННИЦА

В Управление МВД России по г. Нальчику обратилась местная жительница. По словам заявительницы, она переплатила денежные средства в размере 130 тыс. рублей для погашения задолженности по кредитному договору девушке, которая представилась работником банка.

В Управление МВД России по г. Нальчику обратилась местная жительница. По словам заявительницы, она переплатила денежные средства в размере 130 тыс. рублей для погашения задолженности по кредитному договору девушке, которая представилась работником банка.

Спустя некоторое время, когда ей начали поступать звонки из кредитного учреждения, выяснилось, что переданные деньги не были перечислены в банк и прикованы работником учреждения.

Спустя некоторое время, когда ей начали поступать звонки из кредитного учреждения, выяснилось, что переданные деньги не были перечислены в банк и прикованы работником учреждения.

Спустя некоторое время, когда ей начали поступать звонки из кредитного учреждения, выяснилось, что переданные деньги не были перечислены в банк и прикованы работником учреждения.

Пресс-служба МВД по Кабардино-Балкарской Республике

ВЕРНИСАЖ

ЖИВОПИСЬ И НАНОМЕТРЫ

Девушке 24 года – редко кому из художников удаётся к этому возрасту набрать достаточное количество работ для личной экспозиции.

Персональная выставка Жанны Апшаевой откроется 5 февраля в 17 часов в Музее изобразительных искусств КБР им. А. Ткаченко.

Почему – об этом чуть позже.



многого успевает. Впрочем, от работы на телевидении пришлось пока отказаться, так как на творчество практически не оставалось времени, а подготовка к персональной выставке требовала усилий.

городах и даже в Турции, привлекали особое внимание организаторов выставок, а также журналистов и других посетителей.

настоящее лето, где быство красок, тепло и радостно. У неё всё настоящее, если можно так сказать – выстраданное, если произведение энергетически сильное, их забывает нельзя».

Телевизионщики обратили внимание на талантливую молодую художницу, когда она ещё была студенткой. Сначала сделали передачу о её творчестве, а затем пригласили в качестве ведущей.

«Находясь в кадре с героем передачи, Жанна проявляет неподдельный интерес к процессу изготовления изделия или блюда, смело берётся за дело, и это располагает зрителя, убеждает его в том, что творчество – это счастье».

«Её сразу все выделяет. Жанна и её работы обладают редким свойством – они запоминающиеся», – так кратко характеризуют художницу знающие её люди.

Журналист Марзипан Бакиева однажды была поражена живописной работой Жанны «Небо Африки. Белый как вымысел»: «Когда я увидела картину в серый будничнейший день, будто попала в версикаже».

Ирина БОГАЧЕВА

ОБРАЗОВАНИЕ

НАРЯДНО И ПО-ДИЗАЙНЕРСКИ ЗРЕЛИЩНО

В Нальчикском колледже лёгкой промышленности состоялся выпускной квалификационный экзамен по новым Федеральным государственным образовательным стандартам начального профессионального образования.

Нарядно и по-дизайнерски зрелище завершает обучение в колледже девушки из группы №15 (мастер производственного обучения Вера Веприкова, куратор Фатима Батова).

Прошло три с половиной года с тех пор, как выпускники девятых классов средней школы.

«Профессия закройщика всегда востребована на рынке труда», рассказывает директор колледжа заслуженный работник образова-



ния КБР Нина Текуева. – Область профессиональной деятельности выпускников: проектирование (конструирование, моделирование), раскрой, пошив одежды ассортиментных групп из различных материалов по индивидуальным заказам.

«Аттестационная комиссия пришла к выводу, что никогда прежде не было такого высокого уровня защиты», – прокомментировала итоги работы директор колледжа.

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

6 февраля с 10.00 до 11.00 г. Нальчик, аптека №73, ул. Ахохова, 94 СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (Россия, Швейцария, Дания) цифровые, заушные от 6 до 14 тыс. руб.

Кабардино-Балкарскому отделению Сбербанка России ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР по эксплуатации здания с опытом работы.

ЭКСТРАМЕД многопрофильная клиника г. Нальчик, ул. Калмыкова, 18. ПЕДИАТРИЯ: (тел. 8-928-690-39-89)

ВЕДЕТСЯ НАБОР НА КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА > утренние и дневные занятия для детей с 9 до 14 лет

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО СОГЛАСОВАНИЮ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА Кадастровым инженером Цорараевым Артуром Николаевичем, адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Шогенцукова, 14; адрес эл. почты: sferagkr@mail.ru

СДАЁТСЯ КОММЕРЧЕСКОЕ ПОМЕЩЕНИЕ В ЦЕНТРЕ НАЛЬЧИКА. Общая площадь – 1200 кв. м. Из них под офис – 80 кв. м.

КУРСЫ РАЗГОВОРНОГО АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА для деловых людей и студентов всех возрастов, владеющих кабардинским языком.

НАЛЬЧИКСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким приоритетом извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрева (зам. гл. редактора), Л. Учарова (отв. секретаря), В. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 40-65-42; заместители гл. редактора – 42-68-68; 42-20-82; отдел факс-секретаря – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: Р. Гуртуев – дежурный редактор; Л. Канукова – редактор по выпуску; Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbprvda.ru e-mail: kbprvda@mail.ru